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V Praze začal v úterý 5. listopadu další ročník filmového festivalu o 20. století – Nezlomní a
obětovaní. Letošní, v pořadí již pátý ročník, se zcela věnuje revolučnímu roku 1989 v
Československu a dalších státech sovětského bloku. Pořádá ho Muzeum paměti XX. století
spolu s Ústavem pro studium totalitních režimů za finanční podpory hlavního města Prahy.

„Pád komunismu je jednou z největších událostí nejen 20. století. Změnil zásadním způsobem tvář
Evropy, ale měl velký vliv na události v dalších částech světa,“ řekl v souvislosti se zahájením
festivalu jeho zakladatel, historik Ústavu pro studium totalitních režimů a ředitel Muzea paměti
XX. století Petr Blažek. „Zmizela jedna velká říše, která byla vybudována jako totalitní. Nechala za
sebou velké množství obětí a zničených životů. Dějiny sovětského bloku jsou proto plné příběhů lidí,
kteří se střetli s vládnoucím systémem a dostali se do hraničních životních situací,“ dodal Petr
Blažek.

Slavnostního zahájení čtyřdenní přehlídky se v úterý večer za Ústav pro studium totalitních
režimů zúčastnil 1. náměstek ředitele Kamil Nedvědický. Během čtyř dnů bude v pražském Kině
Atlas promítnuto množství tematicky zaměřených hraných i dokumentárních snímků nejenom české,
respektive československé, ale víceméně celoevropské produkce. A to i s přispěním historiků,
badatelů a dalších odborníků Ústavu pro studium totalitních režimů. Například Petr Kopal v
rámci festivalu připravil seminář na téma Obraz listopadu 1989 v českých hraných filmech, Jan
Samohýl bude moderovat besedy s režiséry Fero Feničem a Martinem Vadasem a František Čuňas
Stárek v rámci cyklu „Promítání s ÚSTR“ uvede komponovaný pořad s názvem Cáry starých filmů. V
rámci závěrečného ceremoniálu v pátek 8. listopadu od 19.30 h spojeného s předáním ocenění
Tvůrce paměti a Budoucnost paměti pak v Kině Atlas vystoupí také ředitel Ústavu pro studium
totalitních režimů doc. Ladislav Kudrna.
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